
   

 

 

 
 

GRUPPO PARTITO DEMOCRATICO 
ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA 

Via Fieschi 15, 16121 Genova 
Email gruppo.partitodemocratico@regione.liguria.it 

Tel 0105485637-5649 
 

 

Prot. XII /271/rg 

 

Genova, 12 novembre 2025 

Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

Oggetto: Stato dei lavori e cronoprogramma della ferrovia Genova–Casella 

 

I sottoscritti Consiglieri Regionali, 

CONSIDERATO CHE la ferrovia Genova–Casella rappresenta un’infrastruttura strategica per la 
mobilità, l’economia e il turismo dell’entroterra genovese, e costituisce un servizio pubblico 
essenziale per i cittadini e le imprese dei Comuni attraversati dalla linea; 

CONSIDERATO CHE la linea ferroviaria risulta attualmente interrotta per lavori di manutenzione 
straordinaria, con notevoli disagi per residenti, lavoratori e attività economiche locali, aggravati 
dall’inadeguatezza del servizio sostitutivo su gomma; 

CONSIDERATO CHE nel corso della scorsa legislatura è stato istituito, su proposta del 
sottoscritto, un tavolo tecnico di confronto tra Regione Liguria, AMT e i Comuni interessati, con 
l’obiettivo di monitorare lo stato dei lavori e garantire un flusso informativo costante sulle 
tempistiche di riapertura; 

RILEVATO CHE nonostante le reiterate richieste degli amministratori locali, il cronoprogramma 
aggiornato dei lavori non è mai stato trasmesso ai Comuni, pur essendo stato più volte assicurato 
che ciò sarebbe avvenuto; 

RILEVATO INOLTRE CHE nei giorni scorsi, sulla stampa, il presidente della Regione Liguria e il 
sindaco di Casella hanno dichiarato la possibilità di una riapertura della linea entro la fine del 2025, 
senza che tale informazione sia stata condivisa ufficialmente con gli altri enti territoriali né con il 
tavolo tecnico; 

SOTTOLINEATO CHE la mancanza di comunicazione e trasparenza istituzionale sta alimentando 
incertezza e sfiducia tra i cittadini e gli amministratori locali, a fronte di una serie di annunci e rinvii 
che si ripetono ormai da anni 

 



 

 

INTERROGANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA E L’ASSESSORE COMPETENTE 

Per sapere: 

 se la Regione disponga di un cronoprogramma ufficiale aggiornato dei lavori di ripristino della 
ferrovia Genova–Casella con le tempistiche di riapertura della linea; 

 per quale motivo tale documento non sia stato trasmesso ai Comuni interessati. 

 

   

 


